
 

Resultaten Euregioraadsvergadering d.d. 26 juni 2025 in Lingewaard 
 
De Euregioraadsvergadering vond deze keer plaats in Fort Pannerden in de gemeente Lingewaard. 
Vice-voorzitter Thomas Ahls heette de aanwezigen namens het Dagelijks Bestuur van harte welkom. 
Vervolgens verwelkomde ook René Derksen, wethouder Gemeente Lingewaard en Jos Peters, 
directeur van Fort Pannerden, de deelnemers.  
 
Nieuw lid Dagelijks Bestuur 
Tijdens de Euregioraadsvergadering van donderdag 26 juni 2025 in Fort Pannerden in de gemeente 
Lingewaard is Luciën van Riswijk, burgemeester van Zevenaar, benoemd tot lid van het Dagelijks 
Bestuur van de Euregio Rijn-Waal. De heer Van Riswijk volgt Agnes Schaap op in het Dagelijks 
Bestuur. Zij heeft in mei afscheid genomen als burgemeester van de Gemeente Renkum en heeft 
daarmee ook haar taken in de Euregio Rijn-Waal neergelegd. Het Dagelijks Bestuur wordt nu 
gevormd door voorzitter Hubert Bruls (burgemeester van Nijmegen, vice-voorzitter Thomas Ahls 
(Burgemeester van Alpen), Marieke Moorman (burgemeester van Land van Cuijk), René Verhulst 
(Burgemeester van Ede), Luciën van Riswijk (burgemeester van Zevenaar), Dr. Stefan Dietzfelbinger 
(directeur van de Niederrheinische IHK), Sören Link (burgemeester van Duisburg) en Peter Hinze 
(burgemeester van Emmerich). 
 
Interreg VI A 
Binnen Interreg VI is er ruim 225 miljoen Euro aan EU-middelen beschikbaar voor de ondersteuning 
van projecten.  Er zijn  inmiddels 26 projecten in het kader van Interreg VI A in de Euregio Rijn-Waal 
goedgekeurd. Dit zijn in  

• Prioriteit 1 Een innovatiever programmagebied:  
BioNanoGel (leadpartner BioMed Elements B.V., Nijmegen), MedCamAI (Leadpartner Comvis 
BV, Drunen), KPF INDUSTR_I4.0 (leadpartner Oost NL, Apeldoorn), MNM (leadpartner Oost 
NL, Apeldoorn), Life Helper (leadpartner ID4us, Duisburg), GRaiNNOVATE (leadpartner 
Meluna Research, Nijmegen), Predicitve AI harvest&prices (leadpartner Harvest AI Research 
Netherlands B.V. Arnhem), Smart Stress Monitoring (leadpartner: Noldus Information 
Technology B.V., Wageningen), SMART GUT (leadpartner: Stichting IMEC Nederland, 
Eindhoven), RAS (leadpartner: Trigolin BV, Vaassen) 

• Prioriteit 2 Een groener programmagebied:  
Realise Bio (Leadpartner: CLIB - Cluster Industrielle Biotechnologie, Düsseldorf), Paludi & 
Markt (leadpartner Stichting Bargerveen, Nijmegen), H2 Enabler (leadpartner: NMWP 
Management GmbH, Düsseldorf), ExCEL, SHAPE (leadpartner: RheWaTech, Kalkar) 

• Prioriteit 3 Samen werken aan een verbonden grensgebied:  
Euregio Mobility (leadpartner: ROC Nijmegen), IMAGINATION (leadpartner Radboudumc, 
Nijmegen), Beat the Rhythm (leadpartner: RadboudUMC, Nijmegen), Glomustumor 
(leadpartner: RadboudUMC, Nijmegen), B-Bold Minds (leadpartner: Karakter, Nijmegen), 
GrenzTalentFit (leadpartner: Berufsbildungszentrum Kreis Kleve e.V. – Theodor-Brauer-Haus, 
Kleve) 

• Prioriteit 4 Europa dichter bij de burger:  
De Rijn Verbindt (leadpartner: Rijkswaterstaat Oost Nederland, Arnhem), TRAM (leadpartner: 
Hochschule Rhein-Waal, Kleve) Grenzeloos landschap / Grenzenlose Landschaft Landschap 
(leadpartner: Vereniging Nederlands Cultuurlandschap, Berg&Dal), Open Grensland Offenes 
Grensland (leadpartner: Regio8, Ulft),  en het KleinProjectenFonds (leadpartner Euregio Rijn-
Waal), FLEX (V-tron B.V.)  

Daarnaast zijn er binnen het KleinProjectenFonds (KPF) 36 kleine projecten (subsidie tot 25.000 euro) 
en 162 mini-projecten (subsidie 750 euro) goedgekeurd.  
 



 

 Het project ICEC (Improving Cross-border Emergency Care) heeft tot doel een 
gestructureerde, grensoverschrijdende samenwerking op het gebied van acute en 
spoedeisende zorg tussen de regio Gelderland-Zuid en de Kreis Kleve op te bouwen. De 
ziekenhuizen St. Antonius Hospital Kleve (leadpartner) en Radboudumc Nijmegen hebben 
samen met de AOK en de Euregio Rijn-Waal hiertoe een Interreg-projectaanvraag ingediend. 
Binnen het ICEC-project ondersteunt de Euregio Rijn-Waal grensoverschrijdende 
coördinatie, versterkt netwerken, betrekt relevante belanghebbenden bijeen en 
organiseert bijeenkomsten en trainingen. Het projectvoorstel werd in april 2025 ingediend 
bij het programmamanagement van de Euregio Rijn-Waal. De totale projectkosten bedragen 
€ 985.983,27 en de projectkosten voor de Euregio Rijn-Waal bedragen € 75.077,81, 
onderverdeeld in personeels- en overige kosten. De goedkeuring wordt nog dit jaar 
verwacht.  
 

 Nieuwe projectideeën zijn van harte welkom! Alle informatie over het nieuwe Interreg-
programma is te vinden op www.deutschland-nederland.eu. Uiteraard kunt u ook contact 
opnemen met de collega´s van het regionale programmamanagement bij de Euregio Rijn-
Waal (rpm@euregio.org; +49-2821-79300).  

 
 Alle informatie over het Kleinprojectenfonds is te vinden op www.euregio.kpf 

Uiteraard kunt u ook contact opnemen met de collega´s van het Kleinprojectenfonds bij de 
Euregio Rijn-Waal (kpf@euregio.org; +49-2821-79300). 

 
80 jaar vrijheid 
Vorig jaar was het 80 jaar geleden, dat de bevrijding van Nederland begon. Dit jaar is het 80 jaar 
geleden dat de Tweede Wereldoorlog werd beëindigd. In de Euregio Rijn-Waal worden in 2024 en 
2025 diverse herdenkingsbijeenkomsten en bevrijdingsactiviteiten georganiseerd, waaronder diverse 
gezamenlijke Nederlands-Duitse activiteiten. Gezien het belangrijke signaal voor de 
grensoverschrijdende samenwerking, dat van dergelijke gezamenlijke activiteiten uitgaat, heeft het 
Dagelijks Bestuur besloten, om grensoverschrijdende activiteiten in het kader van “80 jaar vrijheid” 
extra te ondersteunen. Deze projecten kunnen een financiële bijdrage aanvragen. Hiervoor stelt de 
Euregio Rijn-Waal beide jaren € 30.000,- beschikbaar.  
Inmiddels zijn er al 32 aanvragen met betrokkenheid van organisaties uit in totaal 11 Nederlandse en 
12 Duitse lidgemeenten ingediend. Daarnaast zijn  er nog diverse concrete ideeën voor activiteiten in 
het kader van 80 jaar vrijheid aangemeld, die later dit jaar plaatsvinden en die die momenteel verder 
uitgewerkt worden.  
 
Euregio-Profielscholen 
Dit voorjaar zijn er weer nieuwe Euregio-Profielscholen gecertificeerd. In de Euregio Rijn-Waal 
betreft dit de volgende scholen: Euregio Realschule Kranenburg 
 
De volgende scholen in de Euregio Rijn-Waal zijn al eerder gecertificeerd: Europaschule Rheinberg 
Leegmeer Grundschule (Emmerich), Gymnasium Rheinkamp - Europaschule Moers, Gesamtschule 
Globus (Duisburg), Gesamtschule Kevelaer, Gesamtschule Schermbeck, Gesamtschule am Lauerhaas 
(Wesel), Christophorus Grundschule Kranenburg, Metameer College Boxmeer, Berufskolleg Geldern, 
Joseph-Beuys-Gesamtschule Kleve. 
 
Het predicaat Euregioprofielschool kan op aanvraag worden toegekend aan scholen, die extra 
aandacht besteden aan de buurtaal en buurcultuur in de grensregio. Scholen, die belangstelling 
hebben voor het certificaat Euregio Profielschool kunnen hiervoor een aanvraag indienen bij de 
Bezirksregierung Düsseldorf. De certificeringscommissie bestaat uit medewerkers van de 
Bezirksregierung Düsseldorf, die voor de verschillende schooltypen verantwoordelijk zijn, de 
Taalunie, het Duitsland Instituut Amsterdam, de Euregio Rijn-Waal, de euregio rijn-maas-noord en 
twee leerkrachten.  

http://www.deutschland-nederland.eu/
mailto:rpm@euregio.org
http://www.euregio.kpf/
mailto:kpf@euregio.org


 

 
 Informatie hierover kan worden ingewonnen via www.euregio.org/onderwijs en bij Heidi de 

Ruiter (deruiter@euregio.org, +49-2821-793022)  
 
Jaarrekening 2024 
Er zijn bij de controle van de jaarrekening over 2024 geen onregelmatigheden vastgesteld. Het jaar 
wordt met een tekort van € 145.629,17 afgesloten. Het nettoverlies wordt ten laste gebracht van de 
bijzondere reserve. Dit tekort is grotendeels ontstaan door eenmalige tegenvallers. Door de in 2023 
besloten indexering van de ledenbijdragen kan het overige tekort de komende jaren naar 
verwachting worden opgevangen. 
 
 De Euregioraad heeft decharge verleend aan het Dagelijks Bestuur en aan de secretaris. 

 
 Tijdens de Euregioraad hebben Tom Noordermeer (Concerncontroller Gemeente Zevenaar) 

en Thomas Schmidt (Gemeinde Alpen) inzicht gegeven hoe de gemeentelijke financiën in 
Nederland en Duitsland geregeld zijn en met welke uitdagingen de gemeenten in beide 
landen de komende jaren te kampen hebben. Zowel in de financiering als in de taken zijn 
verschillen vastgesteld, maar in beide landen worden gemeenten met extra taken vanuit de 
rijksoverheid geconfronteerd, zonder dat hier de bijbehorende financiële middelen voor 
beschikbaar worden gesteld. Dit leidt tot bezuinigingen op het gebied van o.a. sport, 
recreatie en cultuur. 
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